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Absztrakt 

A zenehallgatás a zenével egyidős, a zenehallgatóvá nevelés problematikája, a befogadói 

attitűd kialakítása mégis a mai napig kutatók vizsgálatainak középpontjában áll. Több mint 

másfél évtizede szervezek és vezetek kollégáimmal együtt ifjúsági korosztálynak szóló 

műsorokat, amelyek kiemelt feladata a klasszikus zene élményszerű bemutatása. A 

koncertpedagógia modern eszközeit alkalmazva célunk az adekvát befogadói attitűd 

kialakítása. Ezeknek a hangversenyeknek a látogatása a tanulóknál hatékonyan egészíti ki a 

formális oktatást. A zenei nevelés sikerességét kiemelten fontossá teszi a tény, hogy az 

inkorporált kulturális tőke csak az elsajátításra, képzésre ráfordított idővel érhető el, nem 

adható tovább, nem örökölhető. Tudományos érdeklődésünk a zenével való találkozás 

feltárása fókuszál, vizsgáljuk az élőzenei koncertek lehetőségeit és látogatottságát négy 

közép-európai országban: Szlovákiában, Romániában, Szerbiában és Magyarországon. A 

kérdőíves felmérés célcsoportja a 8-12 éves általános iskolás diákok. A zenei érdeklődés 

intenzitását a zenével kapcsolatos aktivitás oldaláról közelítjük meg. A tanulói kérdőív mellett 

külön kérdőív készült a tanulói célcsoportokat ének-zenére oktató tanároknak. A kurrikuláris 

oktatás módszereit elemezve vizsgáljuk az ének-zene órák módszertanán keresztül a 

zenehallgatás és a hangversenylátogatás összefüggéseit. A zenei élmény megteremtésének 

hatásos eszköze az extrakurrikuláris élőzenei bemutató. Az általános iskolai tanulók 

klasszikus zenéhez fűződő attitűdjének vizsgálata során bizonyították, hogy akinek több 

lehetősége nyílik zenét tanulni, közelebb jut a klasszikus zene megértéséhez. A kutatás 

kiértékelése során megállapítottuk, hogy az országonkénti eltérő oktatási rendszerekben a 

zeneoktatás pedagógiai és módszertani gyakorlata hasonló. A tanulók többsége pozitív 

attitűdöt mutat az énekléssel és a zenehallgatással kapcsolatban. A zenei képzés kulturális 

tőke jelensége társadalmi tőkeként is hasznosul, így válik a zenei ízlés formálása társadalmi 

feladattá. 
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